Analisi Matematica. Durata della prova: 2 ore 28.1.25
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Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare il Teorema di Weierstraf.
(ii) Dare I’esempio di una funzione continua f : (0,1) — R che non ammette estremi locali.
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Esercizio 1 [5 punti]
Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 2 [5 punti]

Trovare gli intervalli di monotonia e gli estremi locali della funzione f(x) = 23 4+ 322 — 9z + 1 e
classificarli.
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Esercizio 3

[4 punti]
Calcolare la retta tangente al grafico della funzione f(z) =z - ln(l) nel punto xg = e.
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Esercizio 4 [4 punti]
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Calcolare la derivata direzionale D, f(2, 1) per la funzione f(x,y) = Tty

e il versore v = (—%, @)
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[6 punti]

Esercizio 5
Disegnare il dominio X = {(z,y) : x — 1 <y < 1 —2?} e calcolare la sua misura | X]|.
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